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Προς τους Υπουργούς: 

1. Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Κ. Πιερρακάκη 

2. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Χατζηδάκη 

3. Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο 

4. Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

5. Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. Κικίλια 

 

Θέμα: «Εξέλιξη του προσεισμικού ελέγχου στα δημόσια και ιδιωτικά σχολικά 

κτίρια της χώρας» 

 

Η ασφάλεια των σχολικών κτιρίων αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα, ειδικά σε μια 

χώρα με υψηλή σεισμικότητα, όπως η Ελλάδα. Στο πλαίσιο αυτό, κρίσιμο ζήτημα 

αποτελεί η πορεία του προσεισμικού ελέγχου στα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε όλη τη χώρα. 

Με το άρθρο 265 του ν. 5037/2023, ανατέθηκε στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 

(Τ.Ε.Ε.) η διενέργεια πρωτοβάθμιου και δευτεροβάθμιου προσεισμικού ελέγχου των 

κτιρίων στα οποία στεγάζονται φορείς του Δημοσίου και κρίσιμες λειτουργίες του 

ιδιωτικού τομέα. Ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.) 

διατηρεί την εποπτεία της διαδικασίας, αλλά ουσιαστικά έχει αποψιλωθεί από την 

ελεγκτική του αρμοδιότητα. 

Η σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΥΠ 342/ΦΕΚ Β’ 2943/4.5.2023) προέβλεψε 

οικονομική επιβάρυνση ύψους 32,54 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης & 

Ανθεκτικότητας, με το Τ.Ε.Ε. να αναλαμβάνει την υλοποίηση του έργου μέσω των 

Ελεγκτών Μηχανικών. Προτεραιότητα δόθηκε στα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες και 

ιδιωτικές εκπαιδευτικές μονάδες όλων των βαθμίδων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3021

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

821

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/2/2025



Δεδομένου του ότι ο προσεισμικός έλεγχος των σχολικών μονάδων αποτελεί κρίσιμο 

ζήτημα ασφάλειας για μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Δεδομένου του ότι η κυβερνητική αιτιολογία για την ανάθεση στο Τ.Ε.Ε. της 

αρμοδιότητας του προσεισμικού ελέγχου, δηλαδή αρμοδιότητας που ανήκει στον 

πυρήνα των κρατικών αρμοδιοτήτων, ήταν η επιτάχυνση και η γρήγορη διεκπεραίωσή 

του συγκεκριμένου έργου. 

Δεδομένου του ότι η διαδικασία ελέγχου θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί μετά την 

πάροδο σχεδόν  2 ετών από την διασφάλιση χρηματοδότησης προς τον φορέα 

υλοποίησης Τ.Ε.Ε. του συγκεκριμένου ελεγκτικού έργου ή έστω θα έπρεπε να  

βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο. 

Δεδομένου του ότι είναι απαραίτητη η πλήρης διαφάνεια ως προς την πρόοδο των 

ελέγχων και τις παρεμβάσεις που απαιτούνται λόγω του σημαντικού σκοπού 

δημοσίου συμφέροντος που εξυπηρετούν καθώς και του μεγάλου κόστους της 

διαδικασίας που εκταμιεύτηκε για τον σκοπό αυτό από το Ταμείο Ανάκαμψης & 

Ανθεκτικότητας. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία προσεισμικού ελέγχου για τα δημόσια 

και ιδιωτικά σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε όλη 

τη χώρα; 

2. Από τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν, εντοπίστηκαν σχολικά κτίρια 

που κρίθηκαν ακατάλληλα ή χρειάζονται παρεμβάσεις; Αν ναι, ποια είναι αυτά 

και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των απαιτούμενων εργασιών; 

3. Ποια ποσά έχουν καταβληθεί από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας για 

τον προσεισμικό έλεγχο των σχολείων; 

4. Ποια είναι η πορεία υλοποίησης του έργου «Πρωτοβάθμιος προσεισμικός 

έλεγχος δημόσιων κτιρίων (ΠΚ 2023ΣΕ05300000)» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5223016) 

που εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας με την αριθμ. 

186276/18.12.2023 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας 

& Οικονομικών, με ημερομηνία λήξης την 31η Μαρτίου 2025; 

5. Ποιος είναι ο ρόλος των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) στην 

εφαρμογή των προσεισμικών ελέγχων στα σχολικά κτίρια και πώς έχει 

υποστηριχθεί το έργο τους από την Κεντρική Διοίκηση; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή τα ακόλουθα έγγραφα: 

 Την πλήρη λίστα των σχολικών κτιρίων που έχουν ελεγχθεί μέχρι σήμερα, 

καθώς και εκείνων που απομένουν να ελεγχθούν. 



 Τα πορίσματα των ελέγχων που έχουν διενεργηθεί, ειδικά για τις περιπτώσεις 

σχολείων που κρίθηκαν ακατάλληλα ή που απαιτούν επεμβάσεις. 

 Τα αναλυτικά οικονομικά στοιχεία σχετικά με τη χρηματοδότηση του 

προσεισμικού ελέγχου των σχολικών κτιρίων, με διαχωρισμό ανά Περιφέρεια 

και δικαιούχο. 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

Βατσινά Ελένη 
 
 

Χνάρης Εμμανουήλ 
 
 

Χριστοδουλάκης Εμμανουήλ 
 

 

 




